
 

 

ΘEMA: Ανακοίνωση πρόσκλησης για διενέργεια δημόσιας διαβούλευσης του τεύχους 

της  διακήρυξης για την ανάθεση μικτής σύμβασης με τίτλο «Εκσυγχρονισμός 

λειτουργίας της Κεντρικής Υπηρεσίας και των Αρχών Εξωτερικής Υπηρεσίας  του 

Υπουργείου Εξωτερικών μέσω βελτίωσης - επέκτασης των υποδομών του Συστήματος 

Ηλεκτρονικής Διαχείρισης Εγγράφων (ΣΗΔΕ) του ΥΠΕΞ» 
 

Σας ενημερώνουμε ότι η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εξωτερικών θέτει σε 
δημόσια διαβούλευση το τεύχος διακήρυξης για την ανάθεση μικτής σύμβασης  με τίτλο 
«Εκσυγχρονισμός λειτουργίας της Κεντρικής Υπηρεσίας και των Αρχών Εξωτερικής 
Υπηρεσίας  του Υπουργείου Εξωτερικών μέσω βελτίωσης - επέκτασης των υποδομών του 
Συστήματος Ηλεκτρονικής Διαχείρισης Εγγράφων (ΣΗΔΕ) του ΥΠΕΞ», που αφορά την 
πράξη με κωδικό MIS 5049423, ενταγμένη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Μεταρρύθμιση 
Δημοσίου Τομέα» και συγχρηματοδοτούμενη από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Το αντικείμενο της  μικτής σύμβασης [σύμφωνα με το άρθρο 4 του ν. 4412/2016 (Α' 147)] 
με συνολική εκτιμώμενη αξία  3.172.800,00 € συμπεριλαμβανομένου  ΦΠΑ 24%, αφορά την 
υλοποίηση του έργου μέσω των  παρακάτω δυο Tμημάτων (Yποέργων):  
1) Τμήμα 1 (Υποέργο 1) με τίτλο: «Προμήθεια εξοπλισμού για τον εκσυγχρονισμό του 

Συστήματος Ηλεκτρονικής Διαχείρισης Εγγράφων (ΣΗΔΕ) του Υπουργείου Εξωτερικών» και 

συνολικό προϋπολογισμό 3.063.000€  (2.470.161,29 € πλέον  Φ.Π.Α. 24%, ήτοι 592.838,71 

€] και 
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2) Τμήμα 2 (Υποέργο 2) με τίτλο: «Υπηρεσίες ανάπτυξης και υποστήριξης λογισμικού 
εφαρμογών για τον εκσυγχρονισμό του Συστήματος Ηλεκτρονικής Διαχείρισης Εγγράφων 
(ΣΗΔΕ) του Υπουργείου Εξωτερικών» με συνολικό προϋπολογισμό 109.800,00 € (88.548,39 
€ πλέον ΦΠΑ 24%, ήτοι 21.251,61 €) 

Η δημόσια διαβούλευση έχει χαρακτήρα μη δεσμευτικής συμμετοχής των οικονομικών 
φορέων και έχει ως σκοπό τη συλλογή εποικοδομητικών παρατηρήσεων και σχολίων επί 
του τεύχους της διακήρυξης. Η δημόσια διαβούλευση θα διαρκέσει από την 26/05/2022 
ημέρα Πέμπτη μέχρι και την 13/06/2022 ημέρα Δευτέρα (19 ημέρες). 

Η καταχώρηση παρατηρήσεων/σχολίων/προτάσεων των οικονομικών φορέων 
πραγματοποιείται ως εξής: 

1) Για τη Διακήρυξη και τα Παραρτήματά της IV έως VII:   

Υποβολή παρατηρήσεων/σχολίων/προτάσεων απευθείας μέσω της ηλεκτρονικής 
φόρμας του ΕΣΗΔΗΣ, ακολουθώντας τη διαδρομή www.eprocurement.gov.gr 
/διαβουλεύσεις / τρέχουσες διαβουλεύσεις, με τη συμπλήρωση των πεδίων κάτωθι του 
πεδίου «Καταχώρηση σχολίου». Όσα καταχωρούνται από τους οικονομικούς φορείς 
αναρτώνται αυτούσια στην ηλεκτρονική φόρμα του ΕΣΗΔΗΣ ως σχόλια της 
ανακοίνωσης διενέργειας της δημόσιας διαβούλευσης.  

 

2) Για τα εμπιστευτικά  Παραρτήματα  Ι  «Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου 
/ Τεχνικές Προδιαγραφές – Απαιτήσεις» και ΙΙ  «Πίνακες συμμόρφωσης προς τις 
Τεχνικές Προδιαγραφές  - Απαιτήσεις Τμήματος Ι (Υποέργου Ι) και Τμήματος 2 
(Υποέργου 2)»: 

 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η φύση των πληροφοριών που περιλαμβάνονται  στα ως άνω 
παραρτήματα  τα κατατάσσει  στα  διαβαθμισμένα έγγραφα βαθμού «ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ», 
τα σχόλια/παρατηρήσεις/προτάσεις των οικονομικών φορέων επί των Παραρτημάτων  Ι 
και ΙΙ  δεν αναρτώνται στο διαδίκτυο, στην ηλεκτρονική φόρμα του ΕΣΗΔΗΣ ως σχόλια 
της ανακοίνωσης διενέργειας της δημόσιας διαβούλευσης, αλλά υποβάλλονται μόνο 
σε ηλεκτρονική μορφή (CD ROM) σε σφραγισμένο φάκελο, στα γραφεία της Επιτελικής 
Δομής ΕΣΠΑ, Βας. Σοφίας 1, 106 71 Αθήνα, 1ος όροφος, γραφείο 7,  κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και από 10.00 π.μ. έως 3.00 μ.μ. 

 
2.1) Δικαίωμα παραλαβής  των εμπιστευτικών Παραρτημάτων Ι και ΙΙ έχουν οι φορείς 
που:  

 
- εδρεύουν στην Ελλάδα και κατέχουν Πιστοποιητικό Ασφάλειας Εγκαταστάσεων 

εκδοθέν κατά ΕΚΒΑ, 

- εδρεύουν σε Κράτος – Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κατέχουν αντίστοιχο 
πιστοποιητικό Ασφάλειας Εγκαταστάσεων εκδοθέν από την αρμόδια Εθνική Αρχή 
Ασφάλειας της χώρας τους, 

- εδρεύουν σε χώρες εκτός Ε.Ε. που έχουν συνάψει διμερή Συμφωνία Ασφαλείας 
(Security Agreement) με την Ελλάδα και κατέχουν αντίστοιχο πιστοποιητικό 
Ασφάλειας Εγκαταστάσεων εκδοθέν από την αρμόδια Εθνική Αρχή Ασφάλειας της 
χώρας τους. Οι δύο προϋποθέσεις είναι σωρευτικές. 

http://www.eprocurement.gov.gr/


 
Οι οικονομικοί φορείς αναλαμβάνουν την υποχρέωση να τηρήσουν την εμπιστευτικότητα 
και  να μη γνωστοποιήσουν σε τρίτους (συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του 
ελληνικού και διεθνούς τύπου) χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση της 
Αναθέτουσας Αρχής, τα ανωτέρω έγγραφα ή πληροφορίες που προκύπτουν από αυτά. Οι 
οικονομικοί φορείς διασφαλίζουν την τήρηση των απαιτήσεων αυτών από το προσωπικό 
τους.  
 
Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς δύναται να παραλαμβάνουν το τεύχος των Τεχνικών 
Προδιαγραφών – Απαιτήσεων  και των  Πινάκων Συμμόρφωσης προς αυτές υπό την 
προϋπόθεση:  

1. υπογραφής σχετικής «Υπεύθυνης Δήλωσης παραλαβής εμπιστευτικών τεχνικών 
προδιαγραφών»  του ν. 1599/1986 (Βλ. τεύχος διακήρυξης σελ. 133) 

2. ότι πληρούν τις προϋποθέσεις ασφαλείας εγκαταστάσεων σύμφωνα με τον 
ισχύοντα Εθνικό Κανονισμό Βιομηχανικής Ασφάλειας (ΕΚΒΑ). 

2.2) Διαδικασία παραλαβής των εμπιστευτικών Παραρτημάτων Ι και ΙΙ: 
 
Το εμπιστευτικό τεύχος των «Τεχνικών Προδιαγραφών – Απαιτήσεων»  και των «Πινάκων  
Συμμόρφωσης» προς αυτές  των δύο Τμημάτων (Υποέργων) (Παράρτημα Ι και Παράρτημα ΙΙ 
αντίστοιχα της διακήρυξης) διατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή  (CD ROM) στα γραφεία της 
Αναθέτουσας Αρχής, στην Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ, Βασ. Σοφίας 1, 106 71 Αθήνα, 1ος όροφος, 
γραφείο 7,  κατά τις εργάσιμες ημέρες και από 10.00 π.μ. έως 3.00 μ.μ., κατόπιν  αιτήματός 
τους το οποίο θα περιέλθει μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος στην διεύθυνση eysxep@mfa.gr. 

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των οικονομικών φορέων οι ενδιαφερόμενοι θα 
αποστέλλουν στην ηλεκτρονική διεύθυνση eysxep@mfa.gr τα απαραίτητα πιστοποιητικά 
που αφορούν α) στην ασφάλεια εγκαταστάσεων και τα δικαιολογητικά για την 
εκπροσώπηση του οικονομικού φορέα (νομιμοποιητικά έγγραφα) και β) στο 
εξουσιοδοτημένο προσωπικό για το χειρισμό διαβαθμισμένου υλικού, ενόψει της 
υποβολής της «Υπεύθυνης Δήλωσης παραλαβής εμπιστευτικών τεχνικών προδιαγραφών». 
Μετά τον σχετικό έλεγχό τους και τυχόν συμπληρώσεις – διευκρινίσεις που ενδέχεται να 
ζητηθούν από την Αναθέτουσα Αρχή θα οριστικοποιείται ο χρόνος προσκόμισης τους σε 
έντυπη μορφή, ώστε να υπογραφεί η ως άνω Υπεύθυνη Δήλωση.  
 
Ειδικότερα, όσον αφορά την ασφάλεια των εγκαταστάσεων, οι οικονομικοί φορείς θα 
πρέπει να προσκομίζουν  μέσω του ηλεκτρονικού μηνύματος τα παρακάτω πιστοποιητικά 
σε ηλεκτρονική μορφή: 
 
α) Ημεδαποί οικονομικοί φορείς: αντίγραφα από την εκδούσα αρχή του Πιστοποιητικού 
Ασφάλειας Εγκατάστασης  εκδοθέν κατά τον ισχύοντα Εθνικό  Κανονισμό Βιομηχανικής 
Ασφάλειας και της κατάστασης εξουσιοδοτημένου προσωπικού  για χειρισμό 
διαβαθμισμένου υλικού του οικονομικού φορέα. 
 
β) Αλλοδαποί οικονομικοί φορείς:  ο έλεγχος θα διενεργείται μέσω των Εθνικών Αρχών 
Ασφαλείας χωρίς την προσκόμιση του πιστοποιητικού, υπό την προϋπόθεση ότι οι φορείς 
αυτοί προσκομίζουν βεβαίωση του υπευθύνου ασφαλείας τους με την επωνυμία τους και 
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το φυσικό πρόσωπο που είναι εξουσιοδοτημένο για το χειρισμό διαβαθμισμένου υλικού 
και επισυναπτόμενο σχέδιο μεταφοράς διαβαθμισμένου υλικού εφόσον απαιτείται. 
Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες υφίστανται πιστοποιητικά από τις Εθνικές Αρχές Ασφαλείας, 
τα οποία δεν προσκομίζονται απευθείας από οικονομικούς φορείς, αλλά παρέχονται 
κατόπιν αιτήματος έτερης κρατικής υπηρεσίας, ή/και βεβαιώνονται από όργανα του ιδίου 
του οικονομικού φορέα, χωρίς να τα προσκομίζουν, το Υπουργείο Εξωτερικών θα 
απευθύνεται στην αρμόδια ελληνική Εθνική Αρχή (ΓΕΕΘΑ/Ε3) η οποία ακολούθως θα 
έρχεται σε επαφή με την αντίστοιχη εθνική Αρχή Ασφάλειας του τρίτου Κράτους για την 
επιβεβαίωση των στοιχείων του πιστοποιητικού. Σημειώνεται ότι η αντίστοιχη διαδικασία 
επιβεβαίωσης θα ακολουθείται και στην περίπτωση προσκόμισης του πιστοποιητικού 
ασφαλείας από τον εκάστοτε ενδιαφερόμενο αλλοδαπό οικονομικό φορέα. 
 
Διαπιστεύσεις ασφαλείας σε άλλα κράτη – μέλη  της Ευρωπαϊκής Ένωσης θεωρούνται κατ’ 
αρχάς ισότιμες με εκείνες που εκδίδονται σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, με την 
επιφύλαξη της δυνατότητας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας να διενεργήσει και να λάβει 
υπόψη του περαιτέρω έρευνες με δική του πρωτοβουλία, εάν θεωρηθεί αναγκαίο. 
Σε περίπτωση παράθεσης ανακριβών στοιχείων, μη ύπαρξης των απαιτούμενων 
διαπιστεύσεων, είτε διότι δεν εκδόθηκαν μέχρι σήμερα, είτε εκδόθηκαν αλλά δεν είναι σε 
ισχύ, δεν είναι δυνατή η συμμετοχή του οικονομικού φορέα στη διαβούλευση. 
 
Επισημαίνεται πως ο υπογράφων την ανωτέρω αναφερόμενη Υπεύθυνη Δήλωση 
παραλαβής εμπιστευτικών τεχνικών προδιαγραφών θα πρέπει να είναι επίσης 
εξουσιοδοτημένο για χειρισμό διαβαθμισμένου υλικού πρόσωπο. Επιπλέον, για την 
παραλαβή του  διαβαθμισμένου υλικού απαιτείται να διαθέτει σχετική εξουσιοδότηση του 
νόμιμου εκπροσώπου του οικονομικού φορέα προς τον παραλήπτη τους, και να 
παρουσιάσει αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο. 
 
Οι αλλοδαποί οικονομικοί φορείς υποβάλλουν αντίστοιχη Υπεύθυνη Δήλωση στα αγγλικά, 
το περιεχόμενο της οποίας είναι αναρτημένο στην  ιστοσελίδα του Υπουργείου Εξωτερικών 
στη διεύθυνση (URL): www.mfa.gr,  στην άνω αναφερόμενη διαδρομή στην ιστοσελίδα του 
Υπουργείου Εξωτερικών. 
 

Ο Προϊστάμενος 
 
 
 
 
Χρήστος Τσίρος 
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